
  
 

 
Előterjesztés 

Hajdúhadház Város Önkormányzat  
Polgármesterétől 

Képviselő-testület 2018. február hónap 15. napján tartandó ülésére 
 
Tárgy: HRNÖ kérelme 
 
Döntési dokumentumok száma: 1 db 
Döntési dokumentumok típusa: határozat (A vagy B variáció) 
Nyílt ülés 
Szavazás módja: nyílt, egyszerű többség. 
Név szerinti szavazás: nem. 
Költségvetést érint: nem. 
Melléklet: 1db. 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Hajdúhadházi Roma Nemzetiségi Önkormányzat azzal a kérelemmel fordult Hajdúhadház 
Város Önkormányzatához, hogy szegregátumok közterületeinek (utcák, árkok) tisztántartását 
átvállalná, együttműködési megállapodás keretében. 
 
Hajdúhadház szegregátumai a 2011. évi népszámlálási adatok alapján.  
 

 
 
A megállapodás megkötése esetén HRNÖ közfoglalkoztatási kérelem benyújtására jogosulttá 
válik.  
 



 

 

A szegregátumok területenkénti helyzetelemzése 

Hajdúhadházon nyolc szegregátum található. Elhelyezkedésüket tekintve a szegregátumok három 
területére koncentrálódnak. A város déli, dél-nyugati részén négy darab szegregátum (1., 2., 3., 4.), a 
város keleti, észak-keleti részét három darab szegregátum (6., 7., 8.), a város észak-nyugati részén 
pedig egy darab szegregátum (5.) található. 

 

Az 1. szegregátum a település kisebb 
kiterjedésű és lakónépességű 
szegregátumainak egyike. A 
lakónépessége 204 fő, Hajdúhadház 
népességének 1,62%-a. A szegregátum 
lakosainak 47,5%-a 0-14 év közötti fiatal. 
A szegregátumok az egyik legrosszabb 
szociális és lakhatási mutatókkal 
rendelkező terület a városban. Itt a 
legmagasabb az aktív korúakon belül a 
rendszeres munkajövedelemmel nem 
rendelkezők aránya, valamint itt a 
legnagyobb a foglalkoztatott nélküli 
háztartások aránya. Területén 46 db lakás 
található, amelyek többsége igen rossz 
állapotú. 

 

A terület elhelyezkedése: Béke útja - Szélső 
u. - Névtelen u. - Keskeny u. mindkét 
oldala 

 

A 2. szegregátum lakónépessége 333 
fő, ami Hajdúhadház népességének 
2,65%-a. A szegregátum a többi 
szegregátumhoz képest kedvezőbb 
szociális és gazdasági mutatókkal 
rendelkezik. Itt a legkisebb a rendszeres 
munkajövedelemmel nem rendelkezők 
aránya az aktív korúakon (15-59 
évesek) belül, valamint a 
foglalkoztatottak aránya a 15-64 éves 
népességen belül itt a legmagasabb a 
szegregált területek között. 

A terület elhelyezkedése: Móricz Zs. u. 
- Pallagi u. - Bedő A. u. - Szabó G. u. 

 

 



 

 

A 3. szegregátum a második legnagyobb 
népességgel rendelkező, egyik legnagyobb 
kiterjedésű szegregátum. Területén 949 fő él, 
ami a város népességének 7,54%-a. A 
szegregátumban a legmagasabb (59,4%) a 
szegregációs mutató, vagyis az aktív korúakon 
belül a legfeljebb általános iskolai 
végzettséggel rendelkezők és rendszeres 
munkajövedelemmel nem rendelkezők aránya. 

A terület elhelyezkedése: Pély  -  Nagy G. u.  -  
Bercsényi u.  -  Dorogiás u.  -  Munkácsy M. 
u.  -  Radnóti M. u.  -  Görgey u.  -  Jászai M. 
u.  -  Bercsényi u.  -  Névtelen u. Ny  -  nak, 
majd É  -  nak  -  Zöldfa u.  -  Ságvári E. u. 

 

 

 

A 4. szegregátum Hajdúhadház egyik új 
szegregált területe. Kiterjedését és 
népességszámát tekintve a város legkisebb 
szegregátuma. Lakónépessége 85 fő, ami 
Hajdúhadház népességének 0,68%-a. A 
szegregátum lakosainak 47,1%-a 0-14 év 
közötti fiatal. A szegregátum a város 
összességében legrosszabb statisztikai 
mutatókkal rendelkező területe. A 
szegregátumban a lakhatási feltételek 
mutatói rendkívül kedvezőtlenek. 

A terület elhelyezkedése: Irinyi J. u. K  -  nek, majd D  -  nek, majd DNy  -  nak, végül É  -  nak 

 

A teljes lakásállomány alacsony komfortfokozatú, valamint a lakott lakásokon belül a komfort nélküli, 
félkomfortos és szükséglakások aránya 100%, az egyszobás lakások aránya 66,7%. Az egy lakásra 
jutó lakosok száma 5,67 fő (2,99 fő/lakás a városi átlag). A 15-64 éves népességen belül itt a 
legalacsonyabb a foglalkoztatottak aránya (17,1%), valamint a legmagasabb az alacsony presztízsű 
foglalkoztatási csoportokban foglalkoztatottak aránya. A gazdaságilag nem aktív népesség aránya a 
lakónépességen belül 81,2%. A szegregátumban senki se rendelkezik felsőfokú végzettséggel. 

 

 



 

 

 

A terület elhelyezkedése: 4-es főút  -  
Névtelen u. DK-nek  -  Dorogi u. 
mindkét oldala  -  Tompa M. u.  -  
Városkert u.  -  Arany J. u. 

Az 5. szegregátum lakónépessége 176 fő, ami Hajdúhadház 
népességének 1,4%-a. A szegregátum a 2. szegregátumhoz 
hasonlóan, a többi szegregátumhoz képest kedvezőbb 
szociális és gazdasági mutatókkal rendelkezik. A 
szegregátumok között itt a legmagasabb a felsőfokú 
végzettséggel rendelkező lakosok aránya. A lakónépességen 
belül a gazdaságilag nem aktív népesség aránya a 
szegregátumok között itt a legkisebb. A szegregátum 
lakásállományának állapota a szegregátumok között 
kedvezőnek tekinthető. Az egyszobás lakások aránya a lakott 
lakásokon belül (7,1%) a városi átlagnál (9,5%) alacsonyabb. 
Az alacsony komfort fokozatú lakások aránya itt és a 7. 
szegregátumban a legalacsonyabb (37%). 

 

 

A 6. szegregátum lakónépessége 675 fő, ami 
Hajdúhadház népességének 5,36%-a. A szegregátum 
szociális és gazdasági statisztikai mutatóit vizsgálva 
megállapíthatjuk, hogy itt a legrosszabbak a lakosság 
foglalkoztatottsági mutatói. A szegregátumban 82%-os a 
rendszeres munkajövedelemmel nem rendelkezők 
aránya az aktív korúakon (15-59 évesek) belül, a 
foglalkoztatott nélküli háztartások aránya a 
szegregátumok között az egyik legmagasabb (68,6%). A 
szegregátumban a munkanélküliségi ráta 61,3%-os, a 
tartósan munkanélküliek aránya 34,3%. A szegregátum 
lakásállományának állapota a szegregátumok között 
átlagosnak mondható. Az egyszobás lakások aránya a 
lakott lakásokon belül (7,8%) a városi átlagnál (9,5%) 
alacsonyabb, ugyanakkor az egy lakásra jutó lakosok 
száma igen magas, 5,06 fő (2,99 fő/lakás a városi átlag). 

 

A terület elhelyezkedése: vasútvonal 
(Vénkert)  -  Szőlős u.  -  Vénkert u. 
mindkét oldala  -  Görbekert  -  
településhatár 

 

A 7. szegregátum Hajdúhadház újonnan kialakult szegregált területe. Lakónépessége 285 fő, ami 
Hajdúhadház népességének 2,26%-a. A szegregátum lakosainak 41,4%-a 0-14 év közötti fiatal. A 
szegregátum elhelyezkedését tekintve megállapíthatjuk, hogy két szegregált terület (6. és 8. 
szegregátum) között alakult ki, így a város északi, északkeleti és keleti része a város szegregáció által 
leginkább érintett területének tekinthető. 

 



 

 

A szegregátum megközelíthetőségét nehezíti, hogy a területet a város központjától a 100-as (Szolnok-
Debrecen-Nyíregyháza-Záhony) vasútvonal elválasztja, a terület gépjárművel történő megközelítése a 
város központjából egy útvonalon, a Szőlős utcán keresztül lehetséges. A szociális és 
foglalkoztatottsági mutatókat tekintve a szegregátumban igen magas az alacsony presztízsű 
foglalkoztatási csoportokban foglalkoztatottak (78,8%), valamint a tartós munkanélküliek (31,7%) 
aránya 

 

A szegregátum lakásállományának 
állapota a szegregátumok között jónak 
mondható. Az alacsony komfort fokozatú 
lakások aránya itt és az 5. 
szegregátumban a legalacsonyabb (37%). 
A komfort nélküli, félkomfortos és 
szükséglakások aránya a lakott lakásokon 
belül 33,3%, ami a szegregátumok között 
a legkedvezőbb mutató. Az egy lakásra 
jutó lakosok száma (5,28 fő) magasnak 
tekinthető (2,99 fő/lakás a városi átlag). 

 

A terület elhelyezkedése: Nefelejcs u., Ibolya út, Szőlős u. 
mindkét oldala 

 

 
 

A 8. szegregátum Hajdúhadház 
legnagyobb kiterjedésű és legnagyobb 
népességszámú szegregátuma. A terület 
lakónépessége 1475 fő, ami Hajdúhadház 
népességének 11,72%-a. A szegregátum a 
7. szegregátumhoz hasonlóan a 100-as 
(Szolnok-Debrecen-Nyíregyháza-
Záhony) vasútvonaltól keletre 
helyezkedik el, így a megközelíthetősége 
a város központjából csak a főbb 
útvonalakon (Hunyadi u., Széchenyi u.) 
keresztül lehetséges. A szociális, 
gazdasági mutatókat tekintve a 
szegregátumban a második legmagasabb 
(56,2%) a szegregációs mutató, vagyis az 
aktív korúakon belül a legfeljebb 
általános iskolai végzettséggel 
rendelkezők és rendszeres munka-
jövedelemmel nem rendelkezők aránya. 

 

A terület elhelyezkedése: Epres u.  -  Kunkert (D  -  Ny  -  
D)  -  Diófa u., Temető u., Árpád u., Nap u. mindkét 
oldala  -  Árpád u.  -  Erdőalja u.  -  Nap u.  -  Sámsoni út  
-  vasútvonal 

 



 

 

 

 
 
Fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést 
megtárgyalni és az alábbi határozati javaslat elfogadni szíveskedjen.  
 
Határozati javaslat 
……../2018. (…….) HÖ. sz. határozat 
Hajdúhadház Város Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy 
határozott, hogy 
 

A) határozati javaslat  
felhatalmazza Csáfordi Dénes polgármestert a HRNÖ-vel történő együttműködési 
megállapodás aláírására - a szegregátumokban lévő közterületek tisztántartása 
céljából. 
 

B) a HRNÖ kérelmét elutasítja. 
 
Felkéri Csáfordi Dénes polgármestert a HRNÖ tájékoztatására.  
 
Határidő: azonnal. 
Felelős: Csáfordi Dénes polgármester  
  
 
Hajdúhadház, 2018. február 13.  
 
                                             Tisztelettel:  
 
                                                                                                       Csáfordi Dénes 
                                                                                                         polgármester 
 
 
 
Az előterjesztést összeállította: Szaniszló Tamás 
            aljegyző  
                                                       
  



 

 

MEGÁLLAPODÁS 
 

mely létrejött  
egyrészről Hajdúhadház Város Önkormányzata (4242 Hajdúhadház, Bocskai tér 1. képviselő: 
Csáfordi Dénes polgármester), (a továbbiakban Önkormányzat), 
 
másrészről a Hajdúhadházi Roma Nemzetiségi Önkormányzat (4242 Hajdúhadház, Bocskai 
tér 1. képviselő: Bernáth Bálint elnök),  (a továbbiakban: HRNÖ) között a mai napon az alábbi 
keretek között. (A továbbiakban Önkormányzat, HRNÖ együttesen: Felek.) 
 
A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) 
bekezdése szerint az Önkormányzat közfeladata a helyi közszolgáltatások körében különösen 
környezet-egészségügy (köztisztaság, települési környezet tisztaságának biztosítása, rovar- és 
rágcsálóirtás). 
 
Felek megállapodnak abban, hogy az Önkormányzat kezelésében lévő, alább nevesített utcák 
tisztántartásáról, rendezettségéről, illetve a tisztaság és rendezettség folyamatos 
fenntartásáról a HRNÖ gondoskodik. 
 
A megállapodás elősegíti a környezetvédelmi, környezet-egészségügyi, illetve 
hulladékgazdálkodási alapelvek érvényesülését. Hozzásegíti az adott területen élő lakosságot 
az egészségesebb, fenntarthatóbb, tisztább környezet birtoklásához. 
 
Célja - a közterületek tisztán tartása mellett - az adott településrészen élő polgárok, 
önkéntes alapon történő bevonása a - közvetlen környezetüket érintő, lakóhelyük 
rendezettségét biztosító - folyamatokba, illetve az eddig jogkövető magatartást nem tanúsító 
lakosok magatartásának megváltoztatása. 
  
Felek jelen megállapodást az Önkormányzat kezelésében lévő alábbi utcákra terjesztik ki: 
- Vénkert: Nefelejcs u. 15403/1 hrsz, Ibolya u. 15331/1 hrsz, Vénkert külterületi út 

15403/3 hrsz, 15709, 15486, 15483, 15666, 15631, 15667 hrsz, 
- Kunkert –külterületi út: 16318 hrsz, 16238/3 hrsz, 16368 hrsz, 16201/5 hrsz,16506 

hrsz,  
- Oncsa külterületi út 0173/25 hrsz,   
- Keskeny u., Szélső u. 
 
A HRNÖ vállalja, hogy az elért eredményekről, a tapasztalatokról tájékoztatja az 
Önkormányzat képviselőjét. 
A HRNÖ felelőssége, hogy az általa foglalkoztatott munkavállalók a munkavédelmi, 
tűzvédelmi és egyéb jogszabályban rögzített előírásokat betartsák, illetve az erről szóló 
tájékoztatást megkapják. 
A feladat ellátásához szükséges eszközök, szerszámok biztosítása szintén a HRNÖ feladata. 
A HRNÖ-t terhel minden felelősség a munkavégzés során történt esetleges balesetért, 
károkozásért. 
Az Önkormányzat jogosult a megállapodás felmondására abban az esetben, ha az abban 
foglaltakat nem látja teljesítettnek, azaz utcák tisztántartása, rendezettsége nem megoldott. 



 

 

 
Az itt nem szabályozott kérdésekben a Ptk. vonatkozó rendelkezései az irányadóak. 
 
Felek megállapodnak abban, hogy e megállapodást határozott időtartamra 2019. február 28-
ig szólóan kötik, s az abban foglaltakat, mint akaratukkal mindenben megegyezőt 
helybenhagyólag aláírják. 
 
 
Hajdúhadház, 2018. év február hó …  nap 
 
 

…………………………………..    ………………………………… 
     Csáfordi Dénes          Bernáth Bálint 
       polgármester                 elnök 
 
 
 


